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Minden tiszteletünk 
zeretetünk, nagyrabecsülésünk és hódola- 

unk a tied, oh drága olvasó. Hiszen te vagy 

az, akinek szól minden szavunk, dalunk és 

zgondolatunk. Tied minden tudásunk és mun- 

kásságunk, a te érdeklődésed kielégitését 

zolgálja minden sorunk és idegrángásunk. 

Talpalunk és tolakszunk, telefonálunk és 

tozunk és vérünket hullatjuk, hogy 

kiv: áncsiságodat, érdeklődésedet maradék- 

alanul szolgálhassuk nagy alázatosságunk- 

ban. És amikor elvégeztük napról-napra 

negujuló sziszifuszi munkánkat, felhenger- 

pettük a hirszolgálat nagy nehéz szikláját a 

közvélemény negycsucsára, hogy másnap 

nijra kezdjük az idegsorvasztó, testet és lel- 

ket fárasztó munkát, te kezedbe veszed az 

ujságot, elolvasod vagy nem olvasod el az 

gyes beszámolókat, aszerint hogy mi az, 

ami pillanatnyilag éppen érdekel és - elé- 

zgedetlenül teszed le, vagy ha temperamen- 

tumosabb vagy, csapod oda, az ujságot. 

i Mert te vagy a mindig elégedetlen, a soha 

ki nem elégithető közönség, az igazi közvé- 

lemény. Elégedetlen vagy, ha Mussolini har- 

cias beszédet mond és elégedetlen vagy, ha 

Hitler békehurokat penget a nemzetközi po- 

Uitika ezerhuru hangszerén. Nem tetszik ne- 

ked, ha Oroszországot felveszik a Népszö- 

be, de felháborodásodban nem talál- 

nál eléggé sulyosan elitélő szavakat akkor 

sem, ha a szovieteket kirekesztenék a nagy 

nemzetközi uu al tagjai közül. Esztelen- 

ségnek bélyegzed Roosevelt gazdasági dik- 

taturáját, de kigyót-békát kiáltasz azokra, 

a gazdasági élet teljes szabadságát kö- 

telik, Nem tetszik neked, hogy a politiku- 

annyit utaznak, de fitymálva beszélsz a 

lenségről, mely nem mozdul, amikor má- 

egész Európát végigházalják. A kávé- 

törzsasztalnál heves gesztusok kisére- 

en szónokolsz a kisántánt célkitüzéseiről. 

. -. 

akáa fei Oh és az a 

ipán, meg Mandzsuria, meg Kina, meg az 

sz távoli Kelet és Anglia meg India, az 

sz gyarmati politika a kisujjadban van 

nem érted, mit akar Barthou igy, amikor 

amberlain ugy, hogyan képzeli Olaszor- 

g a Franciaországgal való szövetséget, 

ikor neked határozott meggyőződésed, 

i 

gy érdekei éppen az ellenkezőjét követe- 

na és az a Lengyelország... Amikor 

g jutottál, érkezett el az a számodra in- 

dokolt lelki momentum, hogy dühösen le- 

1d, vagy ha temperamentumosabb vagy, 

odacsapjad az ujságot. Pedig, pedig. Nem 

zed észre, vagy nem akarod észrevenni, 

gy a legnagyobb és legtekintélyesebb uj- 

sem előidézője és intézője ezeknek az 

e ményeknek, hanem csak krónikása. Lon- 

n, Páris, vagy Brüsszel elméleti légi bom- 

bázását nem az ujság rendeli el, hanem csak 

számol a különböző hadvezetőségeknek 
ilyen vagy olyan intézkedéseiről. Mahatma 

Gandhit nem a lapok bujtják fel, hogy ren- 

zen ujabb éhségsztrájkot és ha ennek a 

latikus hindu fiskálisnak jubiláris éhség- 
rájkjától sem dől romba a britt világbi- 

lalom, ennek sem a zsurnálod az oka. 

y Franciaország részéről az volt a szov- 

knek a Népszövetségbe való felvételének 
tétele, hogy szállitásokat kap, erről sem 

t az ujságod. Amint nem tehet arról 

m, hogy Bethlennek más véleménye van 

asz-magyar viszonyról, mint a Reichs- 

nak. Haragszol, hogy a kormány ujabb 

hónappal meghosszabbitani szándékozik 

ostromállapotot, holott ez az elhatáro- 

független a mi véleményünktől, sőt ha 
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Belejező ídött a nemzeti narasztnáct tanácskozása 

öttek 
de a Bánság ragaszkodik öckejnoz 
akinek kizáratását nem ismeri el 
A nemzeti parasztpárt végrehajtó bizott- 

sága tegnap este befejezte tanácskozásait. 

A harc, mely hónapokon keresztül dult Ma- 

niués Vaida között, az előbbi teljes er- 

kölcsi győzelmével végződött. Vannak, akik 

azt állitják, hogy a győzelem pyrrhusi 

mindkét félre nézve, mert mig egyrészről 

tényleg megsemmisitették a Vaida-féle er- 

délyi tartományi választásokat, másrészről 

viszont Maniu is engedni volt kénytelen a 

gárdák feloszlatása ügyében. A két ellenfél 

elveit sikerült összeegyeztetni, de - ezt 

mondják a pesszimisták - a régi barátsá- 

got nem tudták helyreállitani, ami még sok 

bajnak lehet okozója. A bajt nem is Maniu 

és Vaida okozzák majd, hanem mindkét po- 

litikusnak azon hivei, akik továbbra is elége- 

detlenek. 

Feloszlatják a Maniu védelmi gárdákat 
A végrehajtó bizottság tegnapi ülésén 

a Maniu Gyula védelmére felállitott 

gárdák ügyében döntöttek. Ebből az al- 
kalomból Maniu nagy beszédet mondott 
és hangsulyozta, hogy 

a gárdák létesitésének eszméje 
nem tőle eredt és igy azokat 

nem oszlathatja fel. 

Azonban ha a párt a gárdák feloszlatá- 

sát határozza el, akkor felszólitja a 

gárdák vezetőit, hogy vessék alá magu- 
kat a párthatározatnak. 

A végrehajtó bizottság azután 
kimondotta a Maniu-gárdák 

feloszlatását. 

Ilyen emelkedett hangulatban került 

sor a szamosmegyei választások elleni 
felebbezés megvitatására. A felebbezés 
tárgyalása során éles hangu vitákra ke- 
rült a sor és a helyzet ismét kiéleződött. 
A vita éjfélután két óráig elhuzódott, [ 

akkor Mihalache az ülést felfüggesztet- 
te anélkül, hogy határozatot hoztak vol- 

na. 
Ilyen körülmények között következett 

Tilea Viorel volt alminiszter, Vaida 
lelkes hivének megbeszélése Madgea- 
ruval, aki kifejtette, hogy a helyzet 

kulcsa Vaida kezében van és rámutatott 

azokra a sulyos következményekre, ame- 

lyeket Vaida merev elzárkozása von 

maga után. Tilea ezekután interveniált 

Vaidánál és ennek meg is volt az ered- 

ménye, mert a végrehajtó bizottság teg- 
nap reggel megtartott ülésén Vlad 
Aurel felolvasta Vaida levelét, amelyben 

bejelentette, hogy a szamcs- 

és sibiui választások 

ügyében beleegyezik uj kon- 

megyei 

gresszusok és választások meg- 

Bocu nélkül nincs nemzeti parasztpárt a Bánságban 
Ezután Maniu elismeréssel szólt Vaida 

megértő szelleméről és Mihalache takti- 
kájáról és ajánlotta, hogy Vaida in- 
ditványát fogadják el. Ez meg is történt. 
A párt vezetői szerint ezzel a ténnyel 
megtörtént az erdélyi csoportok között 
a békekötés. Ezt a felfogást tükrözte 

vissza Mihalache beszéde is, aki az ülés 
végén hangoztatta, hogy 

a pártegység helyreállt és 

néhai Pop Cicio utolsó kiván- 

sága teljesült, mert Maniu ki- 

békült Vaidával. 

Megirtuk, hogy a végrehajtó bizott- 
ság Bocu Szevérnek a pártból való 
kizárását megerősitette. A párt egysé- 
gének helyreállitása után érdekesnek 
találtuk alsegeott Subti re Jonel 

szabad igy kifejezni magunkat, az ostrom- 

állapottal kapcsolatos cenzura egyenesen 

akaratunk és érdekeink ellen való, Együtt 

haragszunk, kedves olvasó, de együtt is va- 

gyunk kénytelenek alkalmazkodni, Mert 
igazad van, ha bizonyos történésekkel szem- 

ben elvárod ujságod kritikai felszólalását, 
de ugyebár nehéz az irányitott szellemi terv- 

gazdálkodás mellett - milyen divatos és 

dr. ügyvédet, a párt bánsági főtitkárát, 

aki Bocu hive, hogy milyen lesz a temesi 
szervezet helyzete ezen határozat után. 

Subtire többek között a következőket 
mondotta: 

- Bocu Szever kizáratásával a végre- 
hajtó bizottság csak napirenden kivül 
foglalkozott. Szerintem ez 

a kizárás még nem nyert meg- 

erősitést, 

mert értesüléseim szerint csupán az tör- 

tént meg, hogy Bocu Szever kizárását 
nem semmisitették meg. Ez a határozat 
tehát lényegében nem változtat a bán- 
sági helyzeten, amely azonban rövidesen 

tisztázódik, mert minden remény meg- 
van arra, hogy 

Bocu kizárását két héten belül 

megsemmisitsék. 

jólhangzó megállapitás - a fej belső tartal- 

mát elválasztani az azt magábanfoglaló 

külső koponyaburoktól. Ezért ne haragudj, 

kedves olvasó, ha minden tiszteletünk, ra- 

gaszkodó szeretetünk és hódoló nagyrabe- 

csülésünk mellett i is ez egyszer alázatos sze- 

rénységgel ellent merünk neked mondani. 

Nincs igazad, amikor az izléseddel vagy 

gondolatvilágoddal nem egyező világesemé- 
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A párt egységet helyre kell állitani, ez 

célja a pártközpontnak is, már pedig 

Bocut nem lehet a történelemből és a 
Bánság multjából egyszerüen kitörölni. 
Bocu visszakerül a pártba, mert nem- 

csak Maniu, hanem Lupu is támogatja 

ezt a törekvést. 

A kizárás ellen Bocu különben a 

tartományi választmányhoz fe- 

lebbezett és az még nem hozott 

határozatot. 
Bizonyos azonban, hogy ez a határozat 

kedvező lesz Bocura, mert a cluji vá- 

lasztmány kilencven százaléka Maniu hi- 
veiből kerül ki. 

- A pártból való kizárásának meg- 
semmisitése után pedig - fejtegette to- 

vább - bizonyos, hogy 

a két frakció által rendezett vá- 
lasztásokat megsemmisitik és uj 

választásokat fognak kirni, 

amelyek azután a pártegységet a Bán- 

ságban helyreállitják. Mindkét frakció- 
ban vannak érdemes férfiak, akiknek 

együttmüködése uj lendületet fog adni a 

nemzeti parasztpártnak. Hogy a kibékü- 

lés nem történhetett meg, az Mihalache 

gyengeségét jellemzi, pedig egységes ve- 
zetés hiányában nincs és nem lehet ered- 
ményes munka. Bocu nélkül nincsen nem- 

zeti parasztpárt a Bánságban és ezt leg- 
jobban az fogja igazolni, hogy ugy Ma. 

niu, mint Lupu a szoborleleplezés után 
Lippára utaznak és ott Bocu vendégei 
lesznek. 

- Ami pedig a Maniu gárdák feloszla- 

tását illeti, - tért ki erre is Subtire Jo- 

nel dr. - ebben a kérdésben ismét meg. 
nyilatkozott Maniu közmondásos és le 
gendás taktikája. Nem rendelte el fel- 

oszlatásukat és igy 

a Maniu gárdák, ahogyan vol- 
tak, ugy a jövőben is lesznek 

és müködni fognak. 

- Hogy visszatérjek Bocu és hiveinek 
helyzetére, - fejezte be szavait - ne 

künk Maniu a generálisunk, már pedig 
egy ilyen vezérrel nem lehet sohasem el 
bukni. 

Bocu helyzete rövidesen szilar 

dabb lesz, mint volt a kizáratás 
előtt. 

nyek miatt bennünket okolsz és elégedetle: 
nül leteszed, vagy ha temperam ntumosabk 
vagy, dühösen odacsapod az uj got mer 
felsőbb hatalmak rendelkeznek mindan, 

nyiunkkal - veled i is és vel lünk is 

a történelmet nem csini uk



bécsi statáriális biróság tegnap 
kezdte meg Fleischer János huszon- 

hat esztendős segédmunkás bünperének 
tárgyalását. Fleischer augusztus harma- 

dik hetében öt nap alatt három rabló- 

gyilkosságot követett el. Augusztus 
15-én a Semmeringen az erdő szélén 
meggyilkolta Dorfstaádter Margit 

tizennyole esztendős elárusitónőt, au- 
gusztus 19-én pedig ugyancsak a Sem- 
meringen agyonlőtte a budapesti szár- 
mazásu Jón á s Béla bécsi rádiómérnő- 

köt és annak barátnőjét, Veszely 
Mér 

A gyilkosságok után Németor- 

szágba menekült és a Rajna 

vidékén bujdosott. Azonban 
nemsokára letartóztatták és rö- 
videsen kiszolgáltatták Ausz- 

triának. 

egeesee 

Románulnem tudó kisebbségi al 

Je csak fec 

Annakidején megirtuk, hogy Oradea 
(Nagyvárad) város ideiglenes bizottsága 
Ka felmondásban részesitette a vá- 
rosi közigazgatás, valamint a városi vál- 

lalatok magyar anyanyelvü kmizot 
tait. Összesen százhatvanhét . 
városi alkalmazottat bocsátottak el állá- 
sukból . ezeknek a többsége már 
heszévnél hosszabb ideje szolgálja a vá- 
rost, most egyszerre megfosztották őket 
kenyerüktől. Az ideiglenes bizottság ezt 

at.... elbocsátást azzal in- 
dokolta meg, hogy az illető al- 
kalmazottak nem birják kellő 
mértékben a román nyelvet. 

Az elbocsátással egyidejülezez. 
uj alkalmazottat nevezett ki az oradeai 
ideiglenes bizottság. 
Az állásuktól megfosztott As-es. 
kalmazottak a város határozata ellen 
elebbezést nyujtottak be a timisoarai 

temesvári) reviziós bizottsághoz. A re- 
viziós bizottság a mult hétre kitüzött, de 
mindkét fél kivánságára elhalasztott, ke- 
resetet tegnap tárgyalta. A reviziós bi- 
zottság itélkező tanácsának elnöke Jan- 
culescu dar. volt. Az elbocsátott ora- 
deai városi alkalmazottak képviseletében 

Soós István dr. ügyvéd, volt alpolgár- 
mester jelent meg. Oradea várost a vá- 
rosi főügyész képviselte. 

S§oós István dr. hosszabb feltezetée 
onyitotta, hogy 

a . aelhocsátás . - 
szerzett jogokat 

sértelt meg, 
máskülönben is nem felel meg a való 
nak az, hogy az elbocsátott tisztvise- 
nem birnák szolgálatuk ellátására 

ges mértékben a román nyelvet. 
ár azért sem állhat meg, mert 

: impériumváltozás őta minden 
fennakadás nélkül látták el szol- 

sgálatukat. 
dea város városi ügyésze ezzel szem- 

jekezett igazolni az ideiglenes bi- 

tézkedésének helytálló voltát. 
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szírák munkás, aki három emhert eiket és egyik 
áldozatának holttestét meghecsfelenitetie 

Az előzetes vizsgálat során azonnal be- 
ismerte a mérnök és barátnőjének meg- 
gyilkolását, de azt tagadta, hogy Dorf- 
stádter Margitot is megölte volna. Ké- 
sőbb azonban megtört és sirva ismerte 

be ezt a gyilkosságot is. 

A tegnapi tárgyaláson az elnök kérdé- 
sére, hogy miért követte el a gyilkossá- 
gokat, elmondotta, hogy azokra Spit- 
zer Agost nemzeti szocialista fiatalem- 
ber biztatta fel. Spitzer résztvett a ju- 
liusi puccsban, azután a Semmeringen 
bujdosott, ahol találkozott vele. Megen- 
gedte neki, hogy nála aludjon a szállodai 

gépházban, ahol alkalmazva volt. 
Spitzer állandóan a zsidók ellen 

uszitotta és azt mondotta neki, 

hogyha egy zsidót lát, gyilkolja 
mezgz e 

Augusztus 15-én egy Flaubert-puskát 

elbocsátani 
A reviziós bizottság a peres felek meg- 

hallgatása után rövid tanácskozást tar- 
tott, majd kihirdette döntését. A reviziós 

bizottság 
megsemmisitette Oradea város 
ideiglenes bizottságának ugy a 

alkalmazottak elbo- 
csátására, valamint a helyükbe 

állitott uj tisztviselők kinevezé- 

... 

adott neki és együtt elmentek,hogy meg- 

lessék a Maria-Schutz bucsuhelyről ha- 

zatérőket. A bokrokban bujtak el és mi- 
kor a bucsusok kisebb csoportokban jöt- 
tek, Spitzer egymásután mutatott rájuk 

és ilyen kijelentéseket tett: 
- Ez is zsidó, ez is zsidó... 

Mikor azután Dorfstádter Margit 
egyedül közeledett, rájalőtt. A leány esz- 
méletlenül összerogyott, mire a lábánál 

fogva egy közeli patakhoz hurcolták. Ott 
a leány magához tért. Ezt látva 

egész közelről a fejébe lőtt. Az- 

után kirabolta, ruháit lehuzta 

rőla és a holttestet megbecste- 

lenitette. 

Azután elmondotta Jónás mérnöknek és 
Veszely Máriának meggyilkolását. A tár- 
gyalás folyik. Itélet valószinüleg ma lesz. 

................................. 

élvi jelentőségű döntés 

kalmazottat 
ljárás után lehet 

sére vonatkozó határozatát. 

A döntés kimondja, azon az alapon, hogy 

a kisebbségi tisztviselők nem birják az 
államnyelvet, nem lehet őket elbocsátani 
egyszerü határozattal. A román nyelvet 
nem biró tisztviselőket fegyelmi eljárás 

alá kell venni és csak ezen az uton lehet 
ellenük eljárni, esetleg az elbocsátást is 

alkalmazni. 
........ eecsegeesesseesYoeseseDEsEsYEse 

Pon Amália teagikomikus esete a Dega huttámaival, 
a homakszedővel, a cendőrtökket és a korzá elegáns 

hülgyeivet, akit esákjai elől menekültet 
Hüvös őszi este van. Az égen kigyulnak 

már a csillagok, Az utcákon a lámpák. A 

korzó gondatlanul sétáló közönsége között 

hirtelen pánik keletkezik. Mindenki a Hu- 

nyadi-hid felé rohan. Egyre özönlik a kö- 

zönség és izgatottan suttogják: Már megint 

kihuztak valakit a vizből! 

Azaz, hogy huznák, ha tudnák. De szaáz 

ember sem tudja kiemelni a Bega vizéből. A 

hullámok csapkodják, mindenki rémülettel 

nézi és tehetetlenek az emberek. Néha még 

sikoly is hallatszik, amelyet még vésztjel- 

zőbbé tesz a hid alatti visszhang. De hiába 

minden! Pop Amália az ismert hisztérikus 

asszonyt semmivel sem lehet kicsalni a viz- 

ből. Kacag és paskolja maga előtt a vizet. 

Igérnek neki füt-fát, hizelgő szavakkal igye- 

A parton a forgalmi 

rendőr egy ötszáz leiest szorongat kezében 

keznek kicsábitani. 

és igéri, ha kijön a hideg vizből, neki adja. 

A szép szó nem használ és erőszakhoz fo- 

lyamodnak. De amint közelébe mennek éle- 

set sikit, mintha a viz nyelné el és kövekkel 
dobja meg a megközelitést próbáló rendőrt. 

Mindig sötétebb lesz. 

Homokszedő bárka környékezi meg az 
asszonyt. Az izmos legény felé kőzápor zu- 

dul, - mert Pop Amália óvatosan a part 

közelében marad a sekély vizben - de hajá- 

nál fogva sikerül kifogni a „nagy halat". Si- 
koltva csapkod és tiltakozik az „emberi sza- 

badság megsértése" ellen. Hadonászik és 

semmi áron sem akar felöltözni. De két 
rendőr mégis csak „"ráhuzza a vizes lepe- 

dőt". Utközben néha kiszabaditja magát a 

rendőrkézből és nekirohanva elegáns höl- 
gyeknek végigcsókolja őket, a rendőröket is. 

Végül partot ér a rendőrségi őrszobában. 

........................................... 

Jelmentettek két gvanicsátt, akik clhagyták 
éőthelyüket, mevi azt 

csapatok 
Az elmult év szeptemberében Mezőhe- 

gyesnél hetvenegy fegyenc, akik a földe- 

ken dolgoztak, lefegyverezte őreinek 

egyrészét és azután megszökött. A fe- 
gyencek az őröktől elvett fegyverekkel 
és munkájuknál használt mezőgazdasági 
szerszámokkal a román határ felé szök- 

tek. Azok az őrök, akiknek még fegyve- 

hitték, hogy magyar 
iámadnak 
reik voltak, üldözőbe vették a szökevé- 
nyeket és többször utánuk is lőttek, 

majd az éjszaka beálltával világitó raké- 
tákkal világitották meg a terepet, hogy 

az üldözést megkönnyitsék. Szakadatlan 

fegyverropogás közben érték el a fe- 
gyencek a román határt, amelyet Pecica 
(Pécska) közelében léptek át. A fegy- 

. 

egyenkint két-két évi börtönre itélte. 

verropogás és a világitó rakéták, vi 
mint a menekülők tömege annyira 
rémitettek két határőr katonát, hogy a 

hitték nagyar csapatok támadás 

van szó és őrhelyüket elhagyva, elsza 

tak. A két katona: Techiu Gheo 
és Mandita Marin futása megzav: 
a többi határőröket is és nagy zürza 
támadt. Végül is sikerült más kato 

nak a fegyenceket feltartóztatni és elfo 
ni. Igy azután a rend hamarosan 

helyreállt a határon. A két katona ell 
azonban őrhelyük elhagyása miatt el j 
rás indult és a hadbiróság mindkett 

itélet ellen a katonák felebbezést je 
tettek be és igy ügyüket a helybeli ha 
biróság ujból letárgyalta. A tárgyalá 
védőjük, Jorgovan Sava dr. ügyvi 
ismertette azokat a körülményeket, am 
lyek miatt elhagyták őrhelyeiket és fe 
mentésüket kérte. Az érvelésnek me 
volt az eredménye, mert a hadbiróság 
két katonát felmentette a vád alól. 
eeeeeeseeseseoses-EEEEeEEe 

Imbroame Avram 
állitólagkultuszminiszterles 
A liberális párt fővárosi kongresszusán : 

amelyen a Bucurestiben tartózkodó Ni 
tor Dimitrie dr. vármegyei prefektus 

Coman Livius főpolgármester is rész 

vesznek - hir szerint szóba kerül a ko 

mány kebelében tervezett személyi válto. 

sok ügye is. Ezzel kapcsolatosan ismét f 

merült a terv, hogy Imbroane Av 

dr., a liberális párt temestorontáli szervez 

tének elnöke, aki jelenleg kultuszminiszt 

riumi államtitkár, aktiv tagja legyen a ko 
mánynak. Szó van róla, hogy Imbroane A tnika 

ram dr. kultuszügyi alminiszter lesz. Ni mutii 
csen kizárva azonban az sem, hogy Lep 

datu kultuszminisztert budapesti romá 

követté nevezik ki, amely esetben Imbroai 

Avram dr. venné át a kultusztárcát. 

egseseseopesEEEEEEEEEEEEE 

Elveszfetlóék a fejükelt 
az elégelt hajó tiszije 

A kigyulladt Castle katasztrófá 

ügyében az amerikai hatóságok egyre szé 

sebb körben folytatják a vizsgálatot. 

vizsgálóbizottság bizonyosra veszi, hogy 

hajó pusztulását bünös kezek okozták 

ezért mindent elkövetnek, hogy a merényi 

ket kézrekeritsék. Az eddigi gyanuok 

alapján a tengerészeti hatóságok kérelmé 

letartóztatták a Morro Castle három me 

menekült tisztjét is. Számos utas ugya 

azt hangoztatta, hogy az összes utasok 

megmenthették volna, ha a hajó tisztjei ne 

veszitették volna el fejüket és a legénysé 

gel együtt teljes erővel megkezdték volna 

mentési munkálatokat. 

egeesesesesesesoseee 

A vasuti összeütközés 
okozója a rendőrség örizetében v 

Megirtuk, hogy a sacalazi (szakálháza 

állomáson történt vasuti szerencsétlenségé 

a hatóságok R a d a van Todor váltókezel 
teszik felelőssé, aki beismerte, hogy egyt 
hervonat után megfeledkezett a váltó 

tásáról. Radavan Todort a csendőrség ől 

zetbe vette és tegnap bekisérte az ügyés 
ségre. Az ügyészség azonban egyelőre ne 
foglalkozott a szerencsétlenség ügyével 

Radavan váltókezelőt a rendőrség őri eté 
bizta, egyben utasitotta a rendőrség hos 
a halálos baleset ügyében egészi 
vizsgálatot. A rendőrség ma ki 
személyvonat mozdonyvezetőjét 

ensi 

M 



Genfben nyiltan, de még inkább a ku- 

isszák mögött nagy csatározások foly- 
hak Szovjetoroszországnak a Népszövet- 

égbe való felvételéről. A felvételt elvben 
ugyan már elhatározták, azonban még 
nem döntöttek arról, hogy Szovjetorosz- 
országot milyen formák között hivják 
meg a Népszövetségbe. Olyan javaslat is 

elhangzott, hogy az ügyet a jogügyi bi- 

zottság elé terjesztik. Franciaország ezt 
ellenzi, mert attól tart, hogy a bizottság 
előtt heves vitára kerülhet a sor, az oro- 

zok esetleg megsértődnek és lemon- 

danak arról, hogy a Népszövetségbe be- 
lépjenek. Vannak azonban a Népszövet- 

z 
mu al fenyegetőznek, hogy a teljes ülésen 
Szovjetoroszország felvétele el- 

len foglalnak állást, ha most 
Franciaország erőszakossága 
következtében felvételét puccs- 

szerüen viszik keresztül. 

Végül aztán hosszas tanácskozás után 
mégis megszerkesztették a szovjetkor- 
mányhoz intézendő meghivó táviratot, 

amelyet már el is küldtek. Franciaor- 
szág kinos elővigyázatosságát jellemzi 
az, hogy 

nemcsak a meghivást távira- 
tozták meg Moszkvába, hanem 

annak a választáviratnak a szö- 
vegét is, amelyet Szovjetorosz- 

országtól várnak. 
A Reuter-ügynökség genfi tudósitója 

jelenti, hogy Litvinov szovjet kül- 
ügyi népbiztos kifogásolja a Szovjet- 

ooroszországhoz küldött távirat módosi- 
tott szövegét. Allitólag 
l ffelháborodott azon a módon, 

amellyel Szovjetoroszországot 

kezelik 
és nem tudja megérteni, hogy miért 

bánnak Szovjetoroszországgal máskép- 
, mint Törökországgal és Mexikóval, 

elyeket egyhangulag hivtak meg a 
Vépszövetségbe. 

Az Evening News szerint Szovjet- 
szország azért akar belépni a Nép- 

zövetségbe, hogy Japánnal szemben a 

ol keleten előnyökhöz jusson és nem 
ért, mintha az orosz nép zsarnokai 

egbánták volna véres multjukat. El- 
épzelhetetlen, hogy a Népszövetség 

eblére ölelje Szovjetoroszországot. 
Brüsszelből jelentik, hogy a belga 

ó megelégedetten tárgyalja azt, hogy 

a Népszövetség belga delegátu- 
sai azon a közgyülésen, amelyen 

Szovjetoroszországnak felvéte- 
léről tárgyalnak, tartózkodni 

fognak a szavazástól. 

belga sajtó általában szovjetellenes 
agatartást tanusit. Még a franciabarát 
gon irott belga lapok is erősen birál- 

Franciaországnak a szovjet felvétele 

ében követett politikáját. 

A Népszövetség jogi bizottság nak 

ésén tegnap délelőtt kinos incidens tör- 
t. A lengyel delegáció egyik tagja fel- 

zólalásában arról beszélt, hogy a tagál- 
mok közül számosan nem tartják be a 
nzetközi kötelességeket. A lengyel de- 
áció többi tagjai élénken ellentmond- 

és 
kijelentették, hogy társukkal 

nem értenek egyet. 
ülést azután bezárták. 

A Népszövetség szerdán délután tel- 

jes ülést tartott, amelyet Sandler 

svéd külügyminiszter délután négy óra- 

kor nyitott meg. Motta svájci, majd 

Aloisi olasz delegátus kegyeletes sza- 
vakkal emlékezett meg Dollfuss osz- 

trák kancellár haláláról. Schusch- 
nigg megköszönte a Dollfussról való 
megemlékezést, majd beszélt Ausztria 

politikai és gazdasági helyzetéről, végül 

kijelentette, hogy 
Ausztria mindenkor készsége- 
sen együtt dolgozik Középeuró- 
pa gazdasági ujjáépitése érde- 

kében. 
Schuschnigg osztrák kancellár tegnap 

Magyarország elszigetelése 
lehet az eredménye a iranciák 
solaszok uj szövetségének, bár 

ezt Itália cáiolja 
hosszabb megbeszélést folytatott Bar- 
thou francia külügyminiszterrel, akivel 

Ausztria pénzügyi helyzetét ismertette. 

Aloisi báró olasz fődelegátus teg- 

nap hosszas megbeszélést. folytatott 
Berger-Waldegg osztrák külügy- 
miniszterrel. Jólértesült körök szerint 
arról volt szó, hogy az Olaszország, 
Ausztria és Magyarország között létre- 
jött római paktumba Csehszlovákiát is 
belevonják. Prágában ugy tudják, hogy 
erre vonatkozólag már legközelebb 

Schuschnigg osztrák kancellár 

megteszi az első lépést és fel- 
szólitja Csehszlovákiát a pak- 
tumhoz való csatlakozásra. 

Itália kitart a magyar barátság mellett 
Magyarországon az olasz-francia kö- 

zeledést nagy izgalommal figyelik. Mi- 
után Olaszországnak a kisántánthoz 
való közeledése egyre inkább előrehalad, 
a magyarországi sajtóban növekedő 
nyugtalanság mutatkozik. Attól tarta- 
nak ugyanis, hogy i 

ezeknek az eseményeknek a kö- 

vetkezménye Magyarország el- 

szigetelése lehet. 

Bethlen István gróf, volt miniszterelnök 
cikkét - amelyről már megemlékeztünk 
- a bécsi Reichspost megjegyzésekkel 
kiséri és megállapitja, hogy 

Magyarországnak a békerevi- 
zióra való kilátásai abban a 

mértékben apadnak, amilyen 
mértékben Európában a külön- 

böző szövetségek szaporodnak. 

Az egyik budapesti lap római munka- 
társa illetékes helyen informálódott az 
olasz-francia tárgyalásokkal kapcsola- 

tosan és a következő felvilágositást 
kapta: 

- Olaszország álláspontját Magyar- 
országgal szemben Mussolini legutóbb 

Bariban tartott beszédében hangsu- 

lyozta. 

Ez a barátság komoly és válto- 
zatlanul fennáll. Semmi ok 

nincs rá, hogy Olaszország 
ezen változtasson. 

A francia-olasz megbeszélések során 
még nem történt komoly elhatározás, de 
bizonyos, hogy Olaszország semmi kö- 
rülmények között nem feledkezik meg 
Magyarország iránti barátságáról. 
Sauerwein, a párisi Soir Genfbe 

küldött szerkesztője, foglalkozik a fran- 
cia-olasz tárgyalásokkal. Megállapitja, 

hogy a francia-olasz együttmüködésnek 
helyi és általános érdekü politikai kérdé- 

sek képezik az alapját. Az általános ér- 
dekü kérdések között szerepel a két ál- 
lam között a tengeri megegyezés, de igen 
fontos a középeurópai gazdasági helyzet 
rendezése is. Olaszország erre vonatko- 
zólag megegyezést létesitett Ausztriával 

és Magyarországgal, 
Franciaország most szeretné 

ebbe belevonni a kisántántot, 

azonban a kisántánt önállóságá- 
nak csorbitása nélkül. 

................... 

A kikapós menyecske két udvatlójával megölette 
févjét, ahi utjában állott szevrelmeshedésének 

Ez év tavaszán az aradul-noui (ujaradi) 

Marosparton Zámbor István fiatal pa- 

rasztlegény éjnek idején három fejszecsa- 

pással agyonütötte LőrincJakab őrmes- 

tert. A gyilkosság értelmi szerzője maga az 

őrmester felesége Lőrinc Erzsébet volt, 

akinek F e hér János és Zámbor István vol- 

tak udvarlói. A férfi nem jó szemmel nézte 

a két fiu sürü látogatását a házban és ezért 

többször összeszólalkozott feleségével. Az 

asszony ekkor elhatározta, hogy háromezer 

leit ad annak, aki elteszi láb alól férjét. 

Zámbor István egy este lerészegitette az őr- 

mestert, kivezette a Marospartra, ahol meg- 

ölte. Bünrészese volt a gyilkosságnak Fehér 

János is, aki ütlegelésekkel igyekezett elő- 

segiteni az őrmester halálát. A gyilkos 

triumvirátust biróság elé állitották és az 

aradi törvényszék Zámbor Istvánt tiz évi 

fegyházra, Lőrinc Erzsébetet és Fehér Já- 

nost egyenkint tizenöt esztendei fegyházra 

itélte. Felebbezés folytán tegnap tárgyalta 

ügyüket a timisoarai (temesvári) itélőtábla, 

amely valamennyi büntetését egy évvel le- 

szállitotta. 
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Magyar szülők gyermekei nem 
ijárhatnak magyar iskolába a krivsán- 

telepi igazgató jóvoltából 
A várossal szomszédos Krizssán-tele- 

pen háromszáz iskolaköteles gyermek 
van. Ezt a népes tanulósereget mind- 
össze egy tanitó oktatja a néhány esz- 

tendő előtt felállitott állami elemi isko- 
lában. A háromszáz iskolaköteles gyer- 
meknek a fele magyar anyanyelvü és 
ennek ellenére sem állitottak még fel 

magyar tagozatot, noha a szülők azt 
már többször kérték. A törvény előirja, 

hogy ahol legalább harminc kisebbségi 
iskolaköteles gyermek van, azok részére 
kisebbségi tagozatot kell felállitani. A 

magyar szülők ugy igyekeznek gyerme- 

keiket anyanyelvi oktatásban részesi- 
teni, hogy a multban a nagyobb gyer- 
mekeket beiratták a város harmadik 

kerületében levő magyar tannyelvü ál- 
lami elemi iskolába. Ebben a tanévben 

azonban a krirsántelepi állami elemi is- 

Az őszi szezonban nálunk vásárolt 

legujabb 
csipke - netz - divatanyagokból 

ingyen 
tervezzük és varrjuk függönyeit. 

Gittersfott 160 cm széles 90 leitől 
Kéziszőttes szőnyegeink 360 lei m2 

Részletfiizetésre is 

WEISZ x COMP. 
Kézimunka R.-T. 
Weisz-palota. 

kola igazgatója a szükséges hozzájáru- 
lást megtagadja a szülőknek. Kivételt 
csak azokkal a szülőkkel tesz,akik kötele- 

zik magukat,hogy gyermekeiket a város- 
ban német tannyelvü iskolába járatják. 
Ezeknek az engedélyét is ugy állitja ki, 
hogy csak ilyen iskolába való felvételre 

érvényes. Az esetet a tanfelügyelőség 
figyelmébe ajánljuk. 

e-E!-----900-e--9!e0000s 

A jobboldali Gosa 
összeállt a baloldallal Oravitán 

Oravitán szeptember 25-én tartják meg a 

városi választásokat. Azok a tárgyalások, 

amelyeknek célja volt, egységes jelölő listát 

létrehozni, nem vezettek eredményre. Igy 

három lista fog egymással szemben állani. 

Az első lista a liberálisok, a magyarok, né- 

metek, néppártiak és a zsidók közös listája. 

A második lista a nemzeti parasztpárté, 

amelynek kizárólag román jelöltjei lesznek. 

A harmadik listát a szociáldemokraták és 

Goga párthivei együttesen nyujtották be. 

Az első számu listán a Magyar Párt jelölt- 

je: Szabó József dr. ügyvéd, A németek 

öt, a néppártiak és a zsidók egy-egy jelölttel 

szerepelnek. Listavezető Carabas Romu- 

lusz dr., a jelenlegi ideiglenes bizottság el- 

nöke lesz. 

e-eee-se 

Nem hocsátanak el 
fisztviselőket Timisoara városánál 
Com an Agoston városi főpolgármes- 

ter tegnap a fővárosba utazott. A főpol- 

gármester magával vitte a város tisztvi- 
selőiről és alkalmazottairól szóló kimuta- 
tást, amelyet a város - mint azt jelen- 
tettük - a kormánynak a tisztviselői ki- 
nevezések reviziójáról szóló rendelete ér- 

telmében készitett. Értesülésünk szerint 
a város egyetlen tisztviselőjének az elbo- 
csátására vonatkozólag sem tesz előter- 

jesztést. Megállapitották ugyan, hogy 
mindössze két-három tisztviselő kineve- 

zésénél történtek formahibák, azonban 

azok teljesen igénytelenek és azokat még 

a kormánynak a revizióra vonatkozó ren- 
delete előtt egészitették ki. 

eeseeseseseeEEE700000 

Kártéritési per 
a belügyminiszter ellen a kollektiv 

utlevél megtagadása miatt 

A cluji (kolozsvári) Magyar Dalárda 

ez év tavaszán a genfi nemzetközi dalos- 
versenyre készült. A dalárda vezetősége 
tagjai részére kollektiv utlevelet kért és 

beterjesztette erre vonatkozólag az ösz- 
szes szükséges iratokat illetékes helyre. 
A kollektiv utlevelet kilátásba is helyez- 

ték, az utolsó pillanatban azonban meg- 
tagadták. Cluji jelentés szerint a dalárda 

vezetősége most emiatt kártéritési pert 
indit a belügyminiszterium ellen. A da- 
lárdának a nemzetközi dalosversenytől 
való elmaradása miatt ugyanis nemcsak 
erkölcsi, hanem anyagi kára is van. 

Ugyanis előre le volt kötve egy genfi ön 
álló hangversenye, ezenkivül megállapo 

dása volt egy neves olasz hangversen 
irodával arra nézve, hogy több olaszo 

szági városban is rendez hangversenye 
ket. 



Előöfizetési árak: 
Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 780- lel. 

i Nyug dij asok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországinyugdijasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 fengőt fizetnek. 

Te lö fon 
2-52, este 10 a után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

7i foccadatam nagymamát 
Prágával szomszédos faluban meghalt 

Breszkovszkaja Ekatarina öreg 

orosz emigránsnő, akit az orosz forradalom 

nagyanyjának neveztek. Vele tehát megint 

meghalt az orosz forradalom egyik nagy- 

anyja. Mert már pár jó néhány a külföldön 

meghalt orosz vénasszonyról mondották és 

irták, hogy az orosz forradalom nagyanyja 

volt. Vajjon hány ilyen nagyanya volt már 

eddig és hány lesz még? Már-már megszám- 

lálhatatlan a számuk, a sokaságuk. Minden- 

esetre érdekes, hogy amig gyakran hallunk 

az orosz forradalom nagyanyáiról, az orosz 

forradalom nagyapja valahol az ismeretlen- 

ség homályában rejtőzik. De kicsoda ? Hogy 

hivják ? Mert lenni kell ilyen nagyapának is, 

ha van nagyanya, sőt nagyanyák. Bresz- 

kovszkaja Ekatarina pihenjen nyugodtan 

sirjában. A tulvilágon találkozik a többi 

orosz forradalmi nagymamával. Ha majd 

egyszer előkerül az orosz forradalom nagy- 

apja, koszorut helyezhet a nagyanyák tö- 

megsirjára, akik közül talán az egyik hites 

felesége is volt. 

A KIRAÁLY KöÖSZÖNETE A BÁANSAGI 

TUZOLTOKNAK. Az önkéntes tüzoltótestü- 

letek városunkban tartott nagygyülésük al- 

kalmából Károly királyhoz hódoló táv- 

iratot intéztek. Löffler Géza dr. alpol- 

gármester cimére tegnap B u h man Jenő, a 

király magántitkárának aláirásával távirat 

érkezett, amelyben az uralkodó a tolmácsolt 

hódolatért az önkéntes tüzoltóságnak leg- 

melegebb köszönetét fejezi ki. 
- A diplomáciai testület Hitlernél, 

Hitler Adolf német birodalmi vezér 

tegnap kihallgatáson fogadta az uj ber- 

lini orosz követet. Az audiencia után 

együttesen fogadta a diplomáciai testü- 

let valamennyi tagját, akik Orseni- 

g0 kardinális, pápai nuncius vezetésé- 
vel jelentek meg. 
-A futball áldozata. A ploestii kórház- 
ban tegnap meghalt P o pa Petre futballjá- 

tékos. A játékos az egyik mérkőzésen meg- 

sérült a fején és hiába volt minden ápolás, 

mert a fiatalember állapota egyre sulyosabb 

ett és tegnap szenvedéseitől megváltotta a 

halál. 

-Anyakönyvi hirek. Születtek: Barton 

Hlona, Sturm Irén, Eberling Irma, Loewen- 
thal Emilia, Konrád Mária, Galgóczy Ernő. 

Meghaltak: Wagner Anna 23 éves, Neubur- 

Vencel 41 éves, Krizsán Katalin szüle- 

ett Krumenacker 49 éves, Zelenák Teréz 35 

ves és Szó János hét hónapos korában. 

- A református ifjuság köszönete. A 
ratéliai (ujkisodai) református egyházköz- 

ég ifjusági tagozata köszönetet mond 

mindazoknak, akik a Mit susog a fehér akác 
operettelőadásukon megjelenésükkel 

erkölcsi, mint pedig anyagi támogatás- 
részesitették az ifjuságot. 

- Gyümóölcskiállitás Timisoara (Temes- 

várott). A Skudier-parki pavillonban pénte- 

ken, szeptember 14-én délelőtt tizenegy óra- 

kor megnyilik a temestorontálmegyei gyü- 

mölcskiállitás. A kiállitás iránt igen nagy 

érdeklődés nyilvánul meg és bizonyosra ve- 

szik, hogy a megye minden részéről számos 

gyümölcstermelő küldi el a maga termé- 

nyeit. A kiállitáson állandóan lehet majd 

friss gyümölcsöt vásárolni és megrendelése- 

ket tenni. A gyümölcskiállitás szeptember 

25-ig marad nyitva. 

A Népszövetség statisztikai osztályá- 
nak kimutatása szerint a Földön 2013 
millió ember él. Ez a tömeg az egyes vi- 
lágrészek között a következőképpen osz- 
lik meg: Azsia 1108 millió, Európa 506 
millió, Amerika 270 millió, Afrika 124 
millió és Ausztrália 10 millió. Az emberi- 
ségnek tehát több, mint a fele, Azsiában 
él. A kimutatás közli a százhusz esztendő 
előtti - 1810-iki - statisztikát is, ami- 
kor a földön még csak 682 millió ember 
élt, vagyis a mai számnak egyharmada. 
Az egyes földrészek lakossága száz év 
előtt a következő volt: Azsia 380 millió, 
Európa 180 millió, Amerika 21 millió, 

Afrika 99 millió és Ausztrália 2 millió. 
Százhusz év alatt a lakosság száma 
Azsiában a háromszorosára, Európában 

majdnem a háromszorosára, Ameriká- 

Boulogne francia kikötőbe kedden 
délután befutott a Maud nevü svéd gő- 
zös, amely teherárut szállitott. A rako- 

mány partraszállitása után a hajó kapi- 

tánya és a matrózok is a városba men- 

tek. A több napos tengeri ut után a svéd 

gőzös matrózai a kikötő csapszékeiben 
alaposan a pohár fenekére néztek és 
nagy mulatozást csaptak. A késő éjsza- 
kai órákban azután három italos matróz 
az utcán hatalmas botrányt rendezett, 

amelynek a rendőrség akart véget vetni. 
A részeg matrózok azonban összetüztek 
a rendőrökkel és véres verekedést ren- 
deztek. A rendőrök üldözőbe vették a 
garázdálkodó matrózokat, akik erre a 

- Hidköltöztetés bravurja. Bécsben teg- 

nap délelőtt nagyszerü müszaki teljesit- 

ményt hajtottak végre. A városi tanács 

ugyanis elhatározta, hogy az egyik dunai 

hidat, amely már rozoga, lebontja és a he- 

lyére ujat épit. Minthogy azonban a Dunán 

való forgalmat ezen a ponton továbbra is 

fenn akarták tartani, a városi mérnökség 

tervet dolgozott ki a hidnak a helyéről való 

eltolására. Ezt a tervet tegnap hajtották 

végre. A háromszázötven méter hosszu hi- 

dat eredeti helyéről haszonhat méternyire 

távolitották el és egy előre elkészitett fa- 

oszlopzatra helyezték. Az egész munka öt 

órát vett igénybe. A hid régi helyén már a 

napokban megkezdik az ui hid épitését. Az 

uj hid lánchid lesz és hossza 366 métert 
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Kétezet milliá ember él a világon 
és ez a szám száz esztendá alatt 

a kétszeresére emelkedik 
ban tizenháromszorosára, Afrikában 

nem egészen kétszeresére, Ausztráliában 

pedig ötszörösére emelkedett. Ameriká- 

ban a növekedés óriási százalékban az 

óriási mérvü bevándorlás következmé- 
nye volt. A földkerekség népességének 
emelkedéséről szóló statisztika mutatja, 

hogy az emberiség rohamosan szaporo- 

dik. Száz év mulva már 4000 millió la- 
kosa lesz a Földnek. Nem kell azonban 

attól tartani, hogy az emberek majd nem 
tudnak egymástól megélni. Csak be kell 
népesiteni a még lakatlan területeket és 
földmivelésre alkalmasakká kell azokat 

tenni, gyarmatositani kell a ma még rit- 

kán lakott részeket és még jó néhány 
ezer évig nem lesz a Földön tulzsufolt- 
ság és nem kell kiakasztani a „megtelt" 

táblát. 
...... eeseseseesessesesesseeee 

Részeg malrózok a rendőrük üldüzése 
elől hajójukra menekültek és onnan 

védekeznek a letarióziatás ellen 
hajó fedélzetére menekültek. A matró- 
zok bevonták a hajóhidat és hatalmuk- 

ban tartják a hajót. A rendőrök éjszaka 

fényszórókkal akarták a gőzöst megkö- 

zeliteni, de a matrózok résen voltak és 

kövekkel bezuzták a fényszórók egy- 

részét. Egyikük az éjszaka folyamán 
még a partra is szállt és vakmerősége 

olyan nagy volt, hogy az egyik kávéház 
ablakát is betörte, majd visszamenekült 

a hajóra. A rendőrség minden kisérlete, 
hogy a matrózokat elfogják meghiusult. 

A rendőrség erre körülfogta a hajót és 
azt addig őrzik, amig a matrózok meg 
adják magukat. 

................. 

-A negyedik kerületi katolikus bucsu- 

ünnepségek vasárnap szeptember 16-án tar- 

tatnak meg. Mindenki vegyen részt az alkal- 

mi szórakozáson. Sátorhelyekre a kiosztás 

még szeptember 14-én este 7-8 óra között 

történik az egyházközségi irodában azok 

számára, akik eddig sátorhelyért nem je- 

lentkeztek. 

- Felvágta az ereit. Katzler aAla- 
dár harmincegy éves munkás, aki a ne- 

gyedik kerületi Gelu (Pacsirta) utca 27. 
szám alatt lakik, tegnap délután öngyil- 

kossági szándékból felvágta az ereit. A 
mentők bekötözték az öngyilkos munkás 

kezét, aki nem engedte magát elszállit- 

tatni a kótházba é és sigy lakásán ápolják. 

Táncdélután a Magyar ázi 
aa 1 Fox-jazz közreműködésével 

NEMKELL A BIRODALMI EG 

Berlini jelentés szerint Müller biroda 

evangélikus püspöknek az egységes bi 

mi evangélikus egyházról szóló rendelke 

sok helyen ellentmondást váltott ki. A 

tembergi és bajorországi evangélikus egyi 

zak nyolcvanöt százaléka nem csatlako 

a hivatalos egyházhoz. 

- Tombola tehénviadallal. A Sopron 

zelében levő Csorna községben a piactére 

jótékonycélu tombolát rendeztek. A sors 
lásnál négyezer ember volt jelen. A nyer 

mények között szerepelt egy hátasló é: 

tehén is. A nagy lármától a tehén m 
dult és a tömeg közé rohant, ahol több 

felöklelt. Az emberek között óriási pánik k 

letkezett, egymást lökdösték és megtapo 

ták. A nyugalmat csak nehezen tudt 
helyreállitani. 

- Lengyel repülők rövid látogatása 
curestiben. A lengyel katonai repülők, a 

meglátogatták a jugoszláv fővárost, t. 

reggel elindultak hazafelé. Raiszky 

bornok, a lengyel repülők parancsnoka 

közben tegnap délben leszállott a bucur: 

melletti Baneasa repülőtéren. A lengyel 

bornok csak két órát tartózkodott a fő 

rosban és azután folytatta utját Varsó f 

- Nappali meleg, éjszakai hideg. Tegn 

meleg, derüs idő volt. Délben a hőmérő a 

pon 30, árnyékban 25 fok meleget mutatot 

Estefelé a hőmérséklet lejebb szállt, A me 

teorológiai intézet jelenti: Keleti és délkele 

légáramlás mellett változó felhőzettel, he 

lyenkint, főleg nyugaton, zápor lehetsége 

A hőmérséklet nem változik lényegesen. 

- A mohamedán hivők nem engednek 

mecsetekből muzeumokat csinálni. Isztar 

buli jelentések szerint a török lapok élénke 

foglalkoznak a kormánynak azzal az inté: 

kedésével, amellyel számos mecsetnek mi 

zeummá való átalakitását rendelte el. Ki 

nösen Achmed szultán mecsetje körül folyi 

éles polémia, amely az igazhivők nagyrészé 

től szentnek van nyilvánitva. A lapok leg 

többje azt kéri a kormánytól, hogy hagyjá 

meg azt a mecsetet eredeti hivatásánal 

mert ezt törökök épitették. Ezzel szembe 

ajánlják, hogy inkább a Szófia mecsetbő 

csináljanak muzeumot, amely kereszténye 

müve. 

* A lázadó szüz. Dr. Gramantik Erzsébe 

orvosnőnek, ennek a szép, okos és látnol 

erejü lánynak élete, küzdelme emberre 

élőkkel és holtakkal, jó és rossz erőkkel, 14 
lekkel és anyaggal és a szerelemmel. Mél 

záróköve az „Isten országa felé" és a „Mes 

telen ember" hatalmas trilogiának. Fölc 

Mihály szenzációs uj regénye az Athenaeul 
60 leies sorozatában jelent meg, 370 olda 
fehér papiron, egész vászonkötésben. Kag, 
ható minden könyvkereskedésben, vagy Le 
pagenál Cluj (Kolozsvár). Kérje a 3 
kötetes sorozat teljes jegyzékét. 

- Ki mond nagyobbat? Két ame. 
kai zsidó együtt utazik a hajón és min 
a kettő szemtelenül „nagyokat? monc 
Mikor már mindennel emele az 
mondja az egyik: 

- Tudja, az én apám épitette 

Öriáshegységet. 

- Az is valami, - mon ja a 

i 



áros ideiglenes bizottságának 

Dragan egyetemi tanár, ma- 

ivatta a város ügyosztályainak 

tainak főnökeit és közölte ve- 

gy az összes városi kisebbségi 

lők és alkalmazottak - kivéve 

képesitett egyszerü munkásokat 

számosokat - másnap délelőtt 

nyelvvizsgát kötelesek tenni. A 

ezést még aznap tudomására 

az érdekelteknek. 

HMásnap délelőtt össze is gyültek a 

t küldött Libiába, hogy ott a 

vált határkiigazitási munkála- 

ezze. Az olasz kormánynak ez az 

nagy feltünést keltett mert ez 

onai egyegmény, amelyet mindkét 

y eddig tagadott, mégis létezik. 

Maár fogalmazzák... A kormány ma 

tt minisztertanácsot tart, amelyen 

zfogalmazzák az ostromállapot meghosz- 

bbitásáról szóló rendeletet. A rendeletet 

7g ezen a héten terjeszti Tatarescu 
hniszterelnök a király elé. 

A béke hősi halottai. Belgrádból je- 
hogy Nis közelében egy katonai 

nat, amelyen katonák utaztak, 

itközött egy tehervonattal. Négy 

tona azonnal meghalt, tizennyolc pe- 

sulyosan megsebesült. Ezek közül 

bb hárman a kórházban kiszenved- 

A sztrájkolók felgyujtottak egy 
Az amerikai textilmunkások 

a során egyre több összeütközés- 
ül a sor a karhatalom és a sztráj- 
között. Sailesville városban négy- 

könnyfakasztó bombákkal. A 

r sztrájkoló megrohanta a szö- 
t és azt felgyujtotta. A rendőr- 
katonaság a gyujtogatókat igye- 

elzavarni, azonban a sztrájkolók 
kövekkel, majd később revolverek- 
madtak a katonaságra. Az össze 

snek a sztrájkolók közül nyo.c 

ja és száztizenhat sebesültje van. 
utonák közül tizennyolcan sebesültek 

gujabb és különleges gyüműölcs- 
és főzelék konzerváló 

tanfolyamára 
Seleus 5. sz. alatt lehet je- 
tkezni d. e. 10-1-ig és d. u. 
3-5-ig. Telefon 15-55. 

gyetemeznay EK z azi erki 

- Megölte a felrobbant oxigén. Bu- 

esten a Stefánia-uton lévő földtani 
zet Robóczy Gyuia nevü altisztje 

zikocsin torpedó alaku oxigén vas- 

yokat hozott. Az egyiket felvette a 
a és be akarta vinni az épületbe. 
tartály azonban leesett és óriási 

robbant. A légnyomás az altisz- 

-
 

ély kincses városának kisebbségi alkalmazottait 

váratlanul nyelwizsgára rendelték 
kalmazottai és szakmunkásai. A négy- 

tagu bizottság irásbeli vizsgát végezte- 

tett velük. Két irásbeli vizsgatétel volt. 

Az első arról szólt, hogy a vizsgázók ir- 
ják meg a városban végzett sétájukat 

és hogy ezalatt mit láttak. A másik té- 

tel egy baráti levél megirása volt. A bi- 

zottság az irásbeli dolgozatok összesze- 

dése után kijelentette, hogy az ered- 

ményt néhány nap mulva hirdeti 

a szóbeli vizsgára csak akkor kerül a 

fos összes kisebbségi tisztviselői, al- l sor. 
..................... 

- Ujra müködik a Skoda-bizottság. A 
parlament által a Skoda-ügy kivizsgá- 
lására kiküldött bizottság szombaton uj- 

ból megkezdi munkásságát. A négy albi- 
zottság előadói már ma összeülnek a 

parlament egyik termében, hogy elren- 

dezzék a bizottság ele kerülő anyagot. 
A főbizottság az albizottságok jelentései 
alapján fogja megszerkezteni a parla- 
ment elé terjesztendő részletes jelenté- 

sét és az összegyült vizsgálati anyagból 
levont következtetéseit. ! 

* Jótékonycélu magyar vacsora. A Ma- 
gyar Párt második kerületi tagozata 
szombaton, szeptember 15-én este fél- 

kilenckor az Arnold-féle vendéglőben 
társasvacsorát rendez. Az étlap csirke- 
paprikás és turóscsusza A vacsora jove- 
delmét a szegény iskolás gyermekek fel- 
ruházási alapja javára forditják. 
- Véletlenül agyonlőtte anyját. A 

Turnseverin melletti Patulele községben 

Imbraim Constantin nevü fiatalem- 

ber töltött revolverrel játszadozott. A 

fegyver hirtelen elsült és a golyó a fia- 

talember anyját találta, aki nyomban 

meghalt. 

- Készülődés a háborura. Gdynia lengyel 

kikötőben vizrebocsájtották az első aknaha- 

lászó hadihajót. Ez az első hadihajó, amely 

lengyel hajógyárban készült. 
- A vonat elé vetette magát. Focsani ál- 

lomáson Georgescu Gheorghe tizedik 

gyalogezredbeli katona a berobogó cernautii 

gyorsvonat elé vetette magát, amely dara- 

bokra tépte. A katona öngyilkosságának 

oka ismeretlen. 
Gépkocsi karambolja. Berlini /elentés 

halálos kimenetelü szerencsétlenségről szá- 

mol be. A friedenaui városrészben ugyanis 

az egyik robogó gépkocsi összeütközött a 

villamoskocsival. A szerencsétlenségnek két 

halottja és négy sulyos sebesültje van. 

- sSzerencsés baleset. Beszámoltunk 

arról a szerencsétlenségről, amely Lugo- 
jon Csorb a Tibor rádiómérnököt érte, 

aki rádiószerelés közben a létráról a fal 
áttöréséhez használt furóba zuhant. 

Most kitünt, hogy sérülése nem olyan 
sulyos, mint azt az első rémületben vél- 

ték, mert a furó csupan a bőrfelületet 
furta át z has tájékán, de a belső szer- 

veket nem sértette meg. Csorba mérnö- 

köt a sérülés ugyan ágyhoz köti, de a 

seb szepen gyógyul és minden remény 
meg van arra, hogy a fiatal mérnök hoz- 
zátartozói és barátai legnagyobb örömé- 

re már két hét mulva felkelhet. 
- Pánázsiai népszövetség. Japán, amely 

még tavaly kilépett a Népszövetségből, az- 

zal a tervvel foglalkozik, hogy az ázsiai né- 

pek külön szövetségét teremti meg. Ezen 

elhatározásában megerősiti még az a tény, 

hogy Oroszországot felvették a Népszövet- 

ségbe. 

öitirükön este 9 imin . 
Esemény! 

kiés 

Az őszi és 

szöveteimnk i 

égy gazda adátariozása 
ajánfotta fel a 

téli idényze 
a legnagyobb választékban kaptuk a 

fejébes hácam aeemekék 
nénzügyigazgatónak, aki azonban 

cagaszkodott a késznénzfizetéshez, mert a 

gyecnekeket nem 
Különös eset történt az aradi behaj- 

tási pénzügyigazgatóságon. A pénzügy- 

igazgatóhoz két nap előtt beállitott az 

aradmegyei Diec község egyik gazdája 

és az igazgató elé penderitette három 

ünneplőbe öltöztetett fiát. Azután né- 

hány szóval elmondotta szörnyü nagy 

baját. Kitünt, hogy a gazdálkodó, aki 

családjával a saját házikójában lakik, 
már évek óta nem fizette ki az adóját és 

ezért kétezer lei adótartozás miatt ár- 
verést tüztek ki a házára. Hiába fordult 
az illetékes adóhivatalhoz, az árverést 

nem halasztották el, mert az adóbehajtó 

megállapitotta, hogy a gazda kifizetheti 

a kétezer leit. A gazdát tehát az a ve- 
szély fenyegette, hogy elárverezik a feje 
sosse 

- Az uj bánsági pénzügyi vezérfel- 

ügyelő hivatalában. MuresanuVic- 

tor az uj temesi pénzügyi vezérfelügyelő, 

akit Taranu Victor helyébe neveztek 

ki, tegnap városunkba érkezett és nyom- 

ban átvette hivatala vezetését. 

zeptember masodik tele- 
ben beérkezik egy uszály 

I-a felsősziléziai 

KOKSZ 
Kapható amig a készlet tart 

Ifj. REITER SIMON-nál 
Timisoara III.. Piata Axente Sever (Küttl- 
tér) lelelon 238 

- Felépül a udőszanatórlum, Av vá- 

rosi ideiglenes bizottság legutóbb tartott 

ülésén elhatározta, hogy sürgősen fel- 
épitetteti a városi kórház tüdőbeteg pa- 

villonját Ez két emeletes épület lesz 
terraszokkal, ahol a betegek a fekvőku- 

rát végezhetik. Az épitési költségek 
kereken öt millió leit tesznek ki. A pavil- 
lont a jövő nyáron már átadják rendel- 
tetésének. 

tudta elkönyvelni 
felett a házát. Fizetni nem akart, vagy 

nem tudott, másképpen akarta megol- 

dani a kérdést. A kisgyermekeivel be- 
gyalogolt Aradra és bejelentette, hogy 

inkább a gyermekeit ajánlja fel a pénz- 

ügyigazgatóságnak, de nem egyezhet 

bele, hogy a házát ellicitálják. Az eredeti 

megoldás nem tetszett a pénzügyigazga- 

tónak és nem fogadta el a gyermekeket 

adótartozás fejében. Ugy gondolkozott 

talán, hogy akkor a szegény ember bő- 
ven kifizethetné az adóját, mert hát 
gyerek akad minden háznál. Igy aztán a 

gazda busan visszaballagott a községbe, 

ahol az anya örömmel fogadta őket, 
mert három fiu mégis csak többet ér 

kétezer leinél. 

o........ .......esessssLEEsEEsesE0ELe0 

- A Skoda-jegyzőkönyv hamisitója a 

biróság előtt. Beszámoltunk arról, hogy 
Iliescu Mateiu a fővárosi hadbiróság 

jegyzője a jegyzőkönyv meghamisitásá- 
val vádolta Albisor hadbirósági jegy- 
zőt, akit állásától felfüggesztettek. A 

jegyzőkönyv hamisitással vádolt jegyző 
ügyével a hadbiróság szeptember 17-én 

foglalkozik. 

- Cserekereskedelem csempészéssel. A 

bukovinai hotaron levő Oraseni község kö 

zelében a gf anicsárok letartóztatták Pet- 

rosciuc Andrei és Vartolic Danila 

büntetett előéletü szempészeket, amikor ép- 

pen lengyel területre készültek lépni. Na- 

gyobb mennyiségü alkoholt találtak náluk, 

amelyről azt vallották, hogy azt Lengyelor- 

szágban akarták átcserélni. 

- Autó és villamos összeütközése 
Berlinben a Kaiser Alleen egy szemé 

autó, amelyben hat utas volt, előzé: 

a soffőr és két utas röviddel azut 

halt. 

János e 
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azagurak 

AZ ALLAMI OSZTALYSORSJATÉEK teg- 

napi huzásán a következő nagyobb nyere- 

ményeket sorsolták ki. 150.000 leit nyert a 

38.242 számu sorsjegy. 60.000 lei a 11.214 

számu sorsjegynek jutott. 40.000 leit nyer- 

tek a 47.680, 20.329, 30.472, 22.043 és 

60.431 számok. 20.000 leit pedig a 11.624, 

43.409, 65.110, 73.056, 25.040, 67.353, 

48.484, 5645, 36.440, 40.658 számok nyertek. 

* Ingyenes főzőtanfolyam-bemutató. 

Paál Rózsi okleveles főző- és cukrásznő, 

akinek neve Erdélyben már a legelőkelőbb 
márkák közé tartozik a szakács és cukrász- 

müvészet nagy népszerüségnek örvendő bi- 

rodalmában, szeptember 13 és 14-én, csü- 

törtökön és pénteken délután 4 órakor az 

első kerületi Ungureanu (Városház)-utcá- 

ban levő Mednyánszky-féle Zenélő-óra ven- 

déglőben ingyenes főzőtanfolyam-bemuta- 

tót tart. Paál Rózsi két napig tartó femuta- 

tója méltán megérdemli, hogy városunk 

asszonyai és leányai kivétel nélkül megte- 

kintsék, mert a maga nemében nem minden- 

napi élményt nyujt a főzés és cukrászat 

iránt érdeklődő közönségnek. 

* Löbl Böske rytmikus tornaiskolájában e 

hó 15-én a tanitás ujra megkezdődik. Kéri 

növendékeit, hogy az órák beosztása érdeké- 

ben idejében jelentkezzenek Str. Metianu 

(Kőszeghy-u.) 14. alatt. Telefon 11-60. 

- Meghalt az aradi Misszió vezetője. 

Az aradi katolikus társadalomnak mély 

gyásza van. Simon Berta polgárisko- 

lai tanárnő tegnap délelőtt negyven esz- 
tendős korában elhunyt. Simon Berta 

hosszu esztendők óta a minoritáknál 

mint hitoktatónő müködött. Páratlan 

szociális érzéke és áldozatkészsége mél- 

tóvá avatták arra, hogy az aradi Misz- 

szió Szervezetnek is vezetője és egyben 

legagilisabb munkása legyen. Tifuszt 

kapott és ez okozta halálát a kiváló nő- 

nek. 

Jó szemüvedte 
jobbanmegyatanulási! 

Vizsgáltassa meg gyermekei szemeit 
és ha szemüvegre van szükség, ugy 

azt szerezze be csakis 

Mecskemétinél, 
Bulev. I. nea z 

- Harangszentelés Az or- 

sovai katolikus egyháztanács most tar- 

totta meg harangszentelését. A két uj 
harangot Kayser Lajos prelátus 
szentelte be mise és ünnepi beszéd kere- 
tében. Majd elhangzott Boschits Antal, 

Aschner Vilmosné, Boros Andorné, Pel- 

czer testvérek, Vicsichl Ferenc, Freyler 

Elemér dr., a harangbizottság elnöké- 

nek beszéde, miközben megkoszoruzták 
az uj harangokat. Beszélt még Ördög 
Zoltán és Nagypál Kornélia, valamint 
Redl Károly dr., aki Orsova ideiglenes 

városi bizottságának nevében üdvözölte 
az egyházközséget. 

* Analfabeta tanfolyam a Magyar Ház 

ban. A Magyar Leánytagozat október 1-en 

ismét megkezdi analfabeta tanfolyamát. 

Mindazok a felnőttek és gyermekek, akik 

irni olvasni nem tudnak, jelentkezzenek a 

Leánytagozat egyesületi helyiségében, Ma- 

gyar Ház, földszint, minden kedden 6-7 

óra között, ahol közelebbit megtudhatnak. 

A tanfolyam ingyenes. 

*Aki a szerelmet kitalálta. Az uj olasz 

irói gárda kitünő müvekkel gazdagitotta a 

világirodalmat. Guido da Verona, a legjob- 

bak élén áll, ő már ugyszólván az uj iroda- 

lom klasszikusa. „Aki a szerelmet kitalálta" 

cimü regénye forró légkörü, pergő robogó 

cselekményü, magávalragadó regény, amely 

Honti Rezső kitünő forditásában és az 

Athenaeum kiadásában jelent meg és 360 ol- 

dalon egész vászonkötésben 90.- lei, min- 

den könyvkereskedésben, vagy Lepage- 

nál Cluj (Kolozsvár). Kérje az Athenaeum 

ijdonságok jegyzékét. . 

1934, SZEPTEMBEI 
aeme 

Sport 
Helyt adtak a TAC óvásának, de azért 

mégis kiesik a nemzeti ligaból, 
a Romania pedig bentmarad 

A nemzeti bajnokság bizottsága az el- 

mult éjszakai ülésén foglalkozott a TAC 

óvásával, amelyet a Romania elleni sze- 
rencsétlen mérkőzés előtt nyujtott be, 

mert Vartan, a cluji (kolozsvári) 

csapat hátvéde az idei nemzeti bajnoki 

mérkőzések során egyszer sem szerepelt 

a csapatban és ennek következtében a 

selejtező mérkőzésen sem volt joga 

résztvenni. A bizottság döntése jóval 
éjfél után vált ismeretessé. A nemzeti 
bajnokság bizottsága alaposnak találta a 

TAC óvását és megállapitotta, hogy 
Vartan jogosulatlanul szerepelt, ugyan- 

akkor azonban ugy találták, hogy a Ro- 
mania jóhiszemüen szerepeltette a játé- 

kost és ezért 0:0 gólaránnyal a TAC 

csapatának itélték meg a két pontot. A 
bizottság döntésére ráillik a nesze sem- 

mi fogd meg jól példabeszéd, mert a 
TAC a két pont ellenére is kiesik a nem- 

zeti bajnokságból. Az első mérkőzés: 
Clujon ugyanis 3:1 arányban a Roma- 
nia csapata nyerte meg és ezzel a jobb 
gólaránnyal benmarad a nemzeti ligá- 
ban. A bizottság döntését a TAC meg- 
felebbezte és most már az a kérdés, 
hogy a Biroul Federal milyen álláspont- 
ra helyezkedik. Sok remény azonban a 

döntés megváltoztatására, 
előzményeket tekintve, 

éppen az 

nem lehet és 

minden valószinüség szerint a Romania 

marad meg a nemzeti ligában. 

BUZA (TMTE) A FőVvAÁROSBAN 

A „Gazeta Sporturilor" szerint a TMTE 

egyik kitünő játékosa a fővárosban kiván 

letelepedni. Buz a távozását még nem erő. 
sitették meg. 

Makabi legyőzte az HHsát 

Az Ilsa második fővárosi szereplése 
nem járt a kellő sikerrel, mert a Makabi 
jóképességü együttesével szemben 3:1 
(1:0) arányban érzékeny vereséget szen- 
vedett. Az IIsa nem tudta kifejezésre jut- 
tatni a csapatban rejlő tudást és főleg a 
kapu előtti határozatlanságával veszitet- 
te el a mérkőzést. Az Ilsa egyetlen gól- 
ját Klimek rugta. 

. 

A Crisana elküldte a pénzt és igy 

játszhat vasárnap 

Jelentette a Déli Hirlap, hogy a Cri- 
sana tartozik a Hungáriának Barátki já- 
tékos miatt. A Crisana többszöri sürge- 
tésre sem fizetett és a Hungária a FIFA- 
hoz fordult. A román futballszövetség 
erre felfüggesztette a Crisana játékjo- 
gát. Az Oradea (nagyváradi) egyesület 
a felfüggesztés hirére azonnal elküldötta 
a pénzt a Hungáriának, de ebből az ösz- 
szegből levonásba hozta a Hungáriának 
Barátkival szemben fennálló tartozását. 
Mit szól majd ehhez a Hung ria, azt még 
nem lehet tudni, de a Crisana egyelőre 
játszhat. Hogy meddig, azt majd a FIFA 

átirata szabja meg. Kár a sok bonyoda- 

lomért és furcsa, hogy a román futball- 
sportot a nemzetközi sportforumok előtt 

diszkreditálják. 
e 

A NEMZETI BAJNOKI MERKÖZÉSEK 
BIRÓI 

A nemzeti liga bizottsága kijelölte a nem- 

zeti bajnokság harmadik fordulójában lebo- 

nyolitásra kerülő mérkőzések biróit. Ezek 

szerint a helyben eldöntésre kerülő Ripensia 

-Kinizsi mérkőzést az erőskezü aradi Pálfi 
biró vezeti. A NAC-Universitatea mérkő- 
zést Tunea dr. vezeti, a Crisana-Glória 
CFR birója Kiss, mig a Juventus-AMTE 
mérkőzés birója Theil lesz. 

FasorSzanatórium 
Budapest VII. ker.Vilma királynő-ut 9. Teleflon 31-5-28 

Sebészet, belgyógyászat, szülészet, 
nőgyógyászat, idegosztály. Olcsóbb 
mint bármely klinika vagy közkór- 

ház Z etlönszobal .. 

Kórházi pausálárak idegbetegek esetében, továbbá szüléseknél 

2. számu tippszelvény 

Déli Hirlap tippversenye 

Venus-CFR, győztes: .......... 

Ripensia -Kinizsi, győztes: ..... 

Juventus-AMTE, győztes:...... 

Universitatea -NAC, győztes: ... 

Crisana -Glória CFR, győztes: ... 

Név és pontos cim:.......... 

............................. 

lppverseny dijai: 
Dénes és Pollák cég: 1 tucat 

angol Pyramid zsebkendő 

Duschnitz r.-t.: 1 drb tiszta 
selyemnyakkendő és 6 pár 
linom férfi cérna-zokni 

Fenyő papirkereskedés: 
1 drb elsőrangu minőségü 
aranytöltőtoll! 

Kecskeméti Sándor, sport- 
cikkek áruháza: 1 dfb ten- 
niszrakett vagy 1 drb „Zeiss" 
szemüveg (vaálasztás szerint) 

Kilein bőröndös, Belváros: 
1 drb finom női bőrridikül 

Petrolux, Str. I. Vacarescu 31 
1 drb Petrolux főző és 1 üveg 
Metaltix 

„Royal Parfumeria, Kecs- 
keméti üzlet mellett: liter 
legfinomabb kölniviz 

tott árak. El lap előfizetőinek 20 szá 

A kerületi bizottság ma este sorsol 

az őszi bajnokság első fordulójá 

A kerületi bizottság ma, csütörtökön 

sorsolja ki az első és másodosztályu k 

bajnokság első Zordulóját. Az egyes 

saját érdekükben cselekednek, ha e 

sorsoláson képviselőikkel az ülésen 

lennek. 
; 

Ifjusági bajnokság 
A kerületi futballszakosztály mel 

müködő ifjusági szakosztály a baji 
ság gyors lebonyolitását határozta 
ezért már most vasárnapra az ifj 

bajnokság második fordulóját játszá 
a következő program szerint: Electra 
pályán Electrica -Vulturi, Dacia-pál 
Hajduk-Fratelia, TMTE-pályán 
Banatul, Banatul-pályán Kiniszi-Ra 

és az IIsa-pályán IIsa-TAC. A mási 

osztályu ifjusági egyesületek a kö 

kező bajnoki mérkőzéseket játszák 
Pátria -Venus, Progresul-Fortuna, 

dima -Freidorf, Unirea-IOGT, Tö 

vés-CFR, Dacia -Juventus. 
eesesessesseseeeseseeeseeee 

- A mamaiai rejtélyes megbeteges 

sek ügyében folytatott vizsgálat ms 
már véglegesen megállapitotta, hog 

katonák nem kolerában betegedtek m 
Több halott katona boncolása, valam 

a vegyvizsgálat is kideritette, hog a 

szerencsétlen katonák lépfenés álla 

husát fogyasztották és attól betege 
meg. Vizsgálat lesz hivatva kiderit 
hogy ki szállitotta a katonaságnak 
fertőzött hust. 

Nézze meg a 

Terminus-bál 
szenzációs szeptembei 

uj műsorát 

Magyar szülők! Az állami magy 

tannyelvü leánygimnázium I osztál; 
még felvehető néhány IV. elemit végze 
magyar leánynövendék. Beirás min 

nap 11-12-ig a siketnéma in n 
jobbra. Beirási dij 120 lei, tandij havó 
kint 100 lei. 

- Bolond Istók. Borsódi Lajos Boi 

Istók cimü vicclapjának legujabb s 

most jelent meg. Az uj szám tele van a 

lis tréfával, rengeteg kacagtató apró. 

és jókedvben felülmulja az összes előző s 
mokat. 

I : 

Iskolatáskák 
Irattáská 

rendkivüli választékba 

Olcsó árak! 

FEUE bőráruüzer 

I Mercy-utca 

- Kolturdélután Ronáton. A ron 
(rónáci) Haladókör az őszi idő beálli 
val minden esztendőben sorozatos k 
turdélutánokat rendez, amelyeken a i 
zönség ugyszólván szórakozva jut 
ahhoz a kulturához, amelyet elfogla 
sága és rossz anyagi helyzete mis 
máshol nem tudna megközeliteni. , 
idei szezon első kulturdélutánját vasá 
nap, szeptember 16-án délután öt ór 
kezdettel rendezi meg a Haladókör 
erre mindenkit szeretettel hiv meg 
rendezőség. A kulturdélutánra a belép 
dijtalan. 

* Budapestre érkezve a Keleti pály 
udvarral szemben a Park Nagyszá 
dában megtalálja kényelmét. Lesz 

lék engedmény.



1y hónap előtt a kereskedők 

nyiségü cukorral látták el rak- 
, mert attól tartottak, hogy a 

irók emelni fogják a cukor árát. 
volt a következménye, hogy a 

Szpont azóta megcsap- 
nhirek terjedtek el, 

ék, hogy a cukor árának csök 

bi a etlar os ásának 
áltitátagos teszállitásácól 

ésére egyelőre nem kerülhet sor és 

iz ipari tanoncok beiratása körül min- 

esztendőben megismétlődnek a bajok 
panaszok. Régebben ugyanis az volt 
zokás, hogy a mesterek iskolába járó 

oncok részére maguk vásárolták meg 
zükséges iskolakönyveket és iskola- 

eket Ennek nemcsak az volt az elő- 

s 

ezetat a eln aeréer hanem 
nagy részét iskolaévenkint 

ehette a másiktól. Az 

az egyes inasiskolák ve- 

eeegseosgsseygeesevege ee!.-enaízatti 

- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

enjünk együtt egy darabig,Böske. 

éld el, hogy vagy és mit csinálsz? 

e nem sokat teketóriázott. El- 
tta keserves sorsát és elpanaszol- 

ogy sehogysem tud álláshoz jutni. 

tay Margit elcsodálkozott: 
0, de ilyet! Hát én nem jutottam 

be? Nem tudod, hogy az apámnak 

Igazán, nem akartam alkalmatlan- 

meg aztán bizonyitványom alap- 

retnék álláshoz jutni és nem pro- 

al, - felelte Böske. 

ides fiam, nagyon naiv vagy, ha 
zed, hogy protekció nélkül ma- 

ér a tudás valamit. Lehetsz te 
1okos, mint hat egyetemi tanár, 

m jutsz álláshoz, ha nem segit 
alaki. Hát az a valaki majd én 

Nagyon köszönöm neked, Margit. 
kor a két barátnő elvált egymás- 

akkor ott volt Lehotay Margit 
ben Böske bizonyitványának 
a és ajánlata, amely nélkül soha 

már meg is kapta az értesi- 
jel ntkezzék a Közgazdasági 

Mihály banká 

városi halóság megsemmisifette az inarhatósáni 
osztály sérelmes rendelkezését, mely szerini a 

részére a fanszerekel 

annak ára a régi marad. Érdekes külön- 

ben, hogy számos erdélyi városban tény- 
leg leszállt a cukor ára. Ennek okát azon- 
ban a spekulációra vezetik vissza. Ezek- 

ben a városokban ugyanis szintén olyan 

hirek keringtek, hogy a cukor ára emel- 

kedni fog, mire számosan felhalmozták 
a cukrot abban a reményben, hogy busás 
hasznot fognak zsebrevágni. Amikor az- 

után a cukor drágulása nem következett 

be, akkor ezeket a mennyiségeket egy- 
szerre a piacra dobták és ezzel az árakat 

60-80 banival kilónkint leszoritották. 

nyos összeget fizessenek le és abból a 
tankönyveket és az iskolaszereket az 

igazgatók szerzik be. Az ipartestületnek 
szivós ellentállásán mult, hogy ez az uj 

rendszer nem valósult meg. 

A most kezdődő iskolaévben ez a ki- 

sérlet ujból feltámadt. Az ipariskolai ve- 
zetők kezdeményezésére most már a vá- 
ros iparügyi osztálya avatkozott bele 
ebbe az ügybe. Az iparhatósági ügyosz- 
tály körlevélben felhivta a város terüle- 

tén lakó összes iparosokat, kereskedő- 

ket, valamint a gyári üzemek tulajdono- 

sait, hogy fiu és leány tanoncaikat a 
megfelelő ipari vagy kereskedelmi ta- 
nonciskolába irassák be. A felhivás közli 

Hajek Izsó, a személyzeti főnök, vé- 

gignézett Böskén és csak ennyit mon- 

dott: 
- Maga az? 
Ebben a kétszavas kérdésben sok 

minden volt benne. Kiváncsiskodás, ér- 
deklődés, fitymálás és gyanakvás. Hajek 

régi ember volt a banknál és tudta azt, 

mit jelent, ha egy leányt egyenesen a 
vezér utasitására alkalmaznak. Dehát 
neki mindehhez semmi köze nem volt. 
Vállat vont és egyszerüen bólintott a 

fejével, amikor Böske ajkáról elhangzott 

a válasz: 
- Igen. 

- Jól van, - jegyezte meg a személy- 

zeti főnök, - tud irógépen dolgozni? 
- Tudok, kérem. 
- Nekem az volna ugyan ost a kö- 

telességem, hogy kipróbáljam ezt a tu- 
dását és diktáljak vagy egy félórát, de 
próba nélkül is elhiszem az állitását. 

Hajek Izsó nem azért mondott le a 
próbadiktálásról, mintha valami nagyon 
meg lett volna győződve arról, hogy az 
uj hivatalnokleány csakugyan elsőrendü 
gépirónő, hanem azért, mert tudta, ha a 

vezér kivánja alkalmaztatását, akkor 

mindegy ért-e a gépeléshez, vagy sem. 

Gondolkodott pár percig, aztán meg- 
szólalt: 
-Majd beosztom a levelezési osz- 

tályba. 
Felvette a házitelefon kagylóját, az 

ten megnyomott egy gombot, aztán Pe 

leszólt a telefonba: 
Halló, itt Haje kéretem Révész 

asztalán elhelyezett csengőbillentyüze- 

7. OLDAL 

a beiratási napokat, amelyek szeptember 

15-én érnek véget és azonkivül felvilágo- 

sitást nyujt a beiratási dijra vonatkozó- 

lag is, amelyet husz leiben állapitott 
meg. A felhivásnak ezt a részét nem is 

kifogásolják az iparosok és kereskedők, 

azonban kifogásolják azt, hogy az ipar- 

hatóság felszólitja őket, hogy tanoncaik 

iskolakönyveire és tanszereire is a kör- 

levélben megállapitott összeget fizessék 
be a tanonciskolák igazgatóinak kezei- 
hez. Ezek az összegek a különböző osz- 

tályok szerint kétszáztól ötszáz leig ter- 

jednek. 

A ipartestület Gutu Simon alelnök 

vezetése alatt küldöttségileg emelt ez el- 
len panaszt C o m a n Agoston főpolgár- 
mesternél, akit arra kért, hogy az ipar- 
hatóságnak a tanszerek beszerzésére vo- 

natkozó rendelkezését hatálytalanitsa és 
járuljon hozzá, hogy e tekintetben ismét 
a régi rend álljon helyre. Coman Agos- 

ton meglepetéssel szerzett tudomást a 
városi iparhatóság felhivásáról, amely- 
ről eddig semmit nem tudott. Azonnal 

intézkedett, hogy a rendelkezés sérelmes 

részét hatályon kivül helyezzék és kije- 

lentette, hogy elismeri a mesterek és ke- 

reskedők ama jogát, hogy inasaik iskolai 

szükségletét maguk szerezzék be és pe- 

dig ott, ahol az nekik legjobban megfelel. 

Kiftizették a külföldi esedékes szelvénye- 

ket. Constantinescu Mitica pénzügyi 

alminiszter tegnap a Nemzeti Bank vezetői- 

vel tanácskozott. A jegybank képviselői be- 

jelentették, hogy a külföldi szelvények szep- 

tember 15-iki esedékes fizetései megtörtén- 

tek, majd a belföldi kölcsön kibocsájtására 

vonatkozó feltételekről tanácskoztak a 

pénzügyi alminiszterrel. A feltételeket vég- 

legesen akkor fogják meghatározni, ha 

Slavescu pénzügyminiszter visszatér 

külföldi utjáról. 

Mesterségesen drágitják a textilárukat. 

A textil szakmában az utóbbi időben drágu- 

lás mutatkozik. A vászonnemüben a drágu- 

lás öt-tiz százalék, a kötött-szövött áruban 

öt- nyele százalék. A gyárosok ezt azzal in- 

Pár perc mulva a személyzeti főnök 

szobájába egy nyurga, szőke fiatalember 

lépett be. 

- Révész ur, a levelezési osztály ve- 
zetője, Kiss Böske kisasszony, a levele- 

zési osztály uj gépirónője, - mutatta 
be egymásnak Hajek a fiatalembert és a 
leányt. 
Révész meghajolt, aztán kérdőn sze- 

gezte pillantását a személyzeti főnökre. 

Az visszanézett és megszólalt: 
- Adasson a kisasszonynak irógépet 

és egyelőre a másolásnál vegye igénybe 

a munkáját. 
Révész odafordult Böskéhez: 

= Mehetünk, kisasszony. 

Előzékenyen maga előtt bocsátotta ki 
az ajtón keresztül Böskét, majd ujra 

kérdően tekintett Hajekre, aki hirtelen 

a fülébe sugta: 
- A vezér protezséja! 

Böske a levelezési osztályon megis 
merkedett öt leánnyal, akik valameny- 

nyien gépirónők voltak. Révész négy 

fiatalembert is bemutatott neki, ezek 
voltak a levelezők. A leányok vagy ezek- 

nek a fogalmazványait másolták, vagy 
pedig diktálás után irtak. A levelezési 
osztály három szobából állott. Az egyik 
volt Révész szobája, a másikban a leve- 

leányok kopogtak gépeiken. 

voltak Böskével. Csak egyikük volt jó- 
val idősebb nála, is lehetett 

volna. Ez a leány alapi 

lezők ültek, a harmadikban pedig a 

A gépirónők körülbelül egykoruak 

a óta dolgozott 

a Közgadasági Pénzintézetnél és a mult 
évben a bankkal ünnepelte meg 

dokolják meg, hogy a pamut behozatala 

megnehezült és egyben meg is drágult. Drá- 

gább lett azonban észrevehetően a belföldi 

posztó is, mivel a készitéséhez szükséges 

hulladékgyapotnak a behozatalát ugyszól- 

ván lehetetlenné tették. Amennyiben a kor- 

mány a nehéz rendelkezéseken nem fog eny- 

hiteni, ugy a textilüzletben további drágu- 

lás várható. 
Lanyha az irányzat a bánsági gabonapia- 

con. Kinálat az összes terményárukban ki- 

elégitő, azonban vevő csak elvétve akad. A 

buza ennek következtépen ellanyhul és ez 

maga után vonja az üzleti forgalom meg- 

csappanását. A 76 kilós temesi uj-buza 410 

lei, mig a 77-78 kilós torontáli uj-buza ára 

420 lei. Az ó-tengeri 260 lei, amig az uj-ten- 

geri október és novemberi szállitásra 160 

lei. A zab 240 lei, a korpa 210 lei, az árpa 

260 lei, mig a tavaszi árpa 290 lei. A lóhere 

és lucerna kilónkint 35 lei, a takarmányliszt 

zsák nélkül 240 lei, mig a kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 630 lei. 

.................... 

Szinház 
Csütörtökön este 9 órakor: 

Rendes helyárakkal. 

Pénteken este 9 órakor: Zsindelyezik a 

kaszárnya tetejét. Egységes 20 leies hely- 

árakkal. 

Szombaton este 9 órakor: Elvált asszony. 

Vasárnap délután 6 órakor: János vitéz. 

Egységes 20 leies helyárakkal. 

-Y--L-.-E-E!-!eesesee 

Mozi 

Csütörtök, szeptember 13. 

Apolló-mozi: Ave Cezar. 

Capitol-mozi: A cárevics. 
.............. 

SZzZERKESZTŐI ÖZENETEK 

Z. Caransebesi előfizető. 

nem nyert. 

W. és Sch. Jasi városának 1912-ben 

75.888 lakosa volt, az 1930. évi általános 

népszámláláskor pedig már 102.595. Har- 

minc esztendő alatt tehát a város lakossága 

harmincezerrel szaporodott meg. 

János vitéz. 

Mentősorsjegye 

. ... 

Kondor Alisznak hivták. 

Kiss Böske hamarosan megszokta a a 

bankban az életet. Vidáman kelt fel na- 

ponta korán reggel és sietett hivatalába, 
ahol rendszerint ő volt az első. Jóked- 
vüen és fürgén végezte munkáját. Jól 
összefért kartársnőivel is, akikkel az 

uzsonnaszünetben elcsacsogott. Hama- 

rosan megismerte mindegyiknek az éle- 
tét. Tudta, hogy hivják udvarlóikat, mi 
a szórakozásuk, mik a terveik. Igazi 

életvidám, kissé könnyelmü, a holnap- 

pal nem törődő városi leányok voltak. 
Könnyen is tehették, hiszen a szüleiknél 

vagy annak javarészét sajátmagukra 
fordithatták. Csak Kondor Alisz volt a 
kivétel. Komoly, a jövőbelátó leány volt, 

aki nagyon szeretett volna fiatal kar- 
társnői felett anyáskodni. Vezetni, vé- 

hallgattak reaá, sőt a háta mögött titok- 

ban ki is nevették és azt sugdosták ma- 
guk közt róla, hogy rigolyái vannak. 

Kiss Böske jó médium volt Kondor 

Alisz számára. Szivesen hallgatta tané 
csait, utmutatásait. Alisz volt 
megismertette őt a bank életével, a 
gyakran hazafelé való utjában is elki 

sérte és meresen érdeklődött sorsa 

gobt köv.) 

éltek és keresetüket vagy egészben, 

deni iparkodott őket, de azok nem igenn 
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Csütörtök, szeptember 13. Bucuresti. 18: 

Román népzene. 20.30: „Faust 

operája, gramofonon. Budapest. 11: A pe- 

leskei nótárius utazása. (Felolvasás). 11.40: 

A balett megalkotói. (Felolvasás). 13.05: 

Ragyóczy Jolán zongorázik. 14.30: Zenekari 

hangverseny. 17: Pósa Lajos kisebb elbe- 

szélő versei. 18: Allástalan zenészek szimfo- 

nikus hangversenye. 19.15: Anglia belső át- 

alakulása. (Előadás). 19.50: Cigányzene. 

20.55: Madách-paródiák. (Előadás). 21.30: 

A bécsi rádióállomás műsorának közvetité- 

se. 23.20: Melles vonósnégyes. 24.20: Jazz- 

zenekar. Bécs. 14.10: Gramofon. 15.10: Le- 

Aptóhiedetések 

Alkalmazás 

Kifutó leányt 

szeptember 15-re keresek. Orient-Radio 

Strada Alba Julia 7. III. 

Megbizható, komoly nő 
nagy gyakorlattal házvezetőnőnek ke- 
restetik. Cimeket a kiadóba kérek „In- 

telligens nő" jeligére, pontos, részletes 

referádával. (2462) 

Jóravaló kötélverő segéd 
aki mindenhez ért, alkalmazást talál 

Csorba Antalnál, Dettán. (1550) 

Szőnyegjavitáshoz 
megbizható munkásleányt keresek. Cim: 

Káldor, Piata I. Bratianu (v. Szent 
György-tér) 3 (1552) 

Mindenes szakácsnő 

azonnal felvétetik. Ing. Schuller villa, 

Str.Turin 14. Mentőkkel szemben. (1542) 

Megbizható mindenes-szobalány 

jó bizonyitvánnyal azonnalra felvétetik. 

Cim a kiadóban. (1543) 

Gyakorlott fehérvarrónő 

és jobb házból való tanulóleány felvéte- 
tik. Get, Fabrica (Gyárváros) Standard 

harisnyagyár mellett. (1547) 

illást keves 

Főmolnár 
éves bizonyitvánnyal, laboratóriumi 

gyakorlattal azonnalra állást keres. 

II. ker, Str. Barnutiu S. (Magyar-u.) 

84. uj, régi 77. szám. (1532) 

Képzett betegápolónő 
privát házhoz állást keres. Esetleg idő- 
sebb nőhöz házvezetőnőnek is menne. 
Cimeket a kiadóban kéri leadni. (1554) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Gecunod 

17.40: Lemezek 30 eeeai 

számok. 19.20: A valódi, a hamis és a mü- 

népdalokról. 20.55: Zongora. 23: Ének. 24: 

Jazz. Belgrád. 20.20: Lemezek. 21.30: Caste- 

ran hárfamüvésznő: 22: Rádiózenekar. 24: 

Vendéglői zene. Berlin. 15.15: Zene lemeze- 

ken. 19.50: Vonósnégyes. 21.40: Nagy szó- 

rakoztató és táncest. München. 17: Rádió- 

zenekar. 18.45: Apró zenemüvek zongorán. 

20: Fuvószene. 21.10: Régi és uj operettek- 
ből. 22: Leonhardt Károly Zilcher zongora- 

vázlataiból játszik. 23.20: Ejjeli hangver- 

seny. Prága. 18.40: Lemezek. 20.10: Modern 

gyermekzene. 23.15: Prágai szalonzenekar. 

Róma. 21.10: Lemezek. 23: Tánczene. 

Stockholm. 20.50: Népszerü hangverseny. 

szólistákkal. 23: Lemezek. Stuttgart. 19.45: 

Rádiózenekar. 21.40: Keringők. 23: Táncle- 

mezek. 24: Hangképek zenével. EÉjfél után 

1: Hangverseny. Varsó. 20: Vegyeskar. 21: 

2 

Adászvétel ] 

Hidraulikus olajprést 

és egy 21. „Ganz"-hengerszéket keresek 
vételre. Eladok 50 HP. indikált félstabil 
gőzgépet. Közvetitőket dijazom. Ing. 
Elias Győző Timisoara, IV., Bulev. 

Duca 27. (2213) 

/ Eladó 

jó állapotban levő szürke és kék angol 
kosztüm, továbbá 2 férfiöltöny. Megte- 
kinthető délután 2-5 óra között. iV., 

Str. Ion Bratianu 29, III. em., 2. a. 

(1504) 

Használt irőgépeket 
megvételre keresek. Móczár szakmüsze- 

rész Piata Jonel Bratianu (volt Szent 
György-tér) 4. ((1522) 

Zongora 

jó állapotban, jutányosan eladó. Norma, 
Str. Eugen de Savoya (Jenőherceg-u.) 5. 

Eladók 

jó állapotban levő butorok, fél háló- 
szoba, luszterek, függönyök, képek stb. 
Cim: Mircea Voda (Missits-u.) 3 

Eladó háztelek 

Fabrica (Gyárváros) elején Dr. Fehér 

Kristóf villával szemben Str. Vidra és 
Splaiul Dragici sarkán 211 négyszögöles 

sarok telek. Bővebbet Dr. Subtire János 
ügyvédi irodájában Timisiana-palota. 
Telefon 20-70. Ügynökök dijaztatnak. 

(95) 

Kombinéfüzök 
eEBrincessfüzök 
Orvosilag rendelt has- 

kötők, alkalmi füzők, 
mell ltartók 

Timiscoara, 
Bulevardul Berthelot 21 

Teleilon 28-95 

Rugós kiskocsi 
(4 kerekü) megvételre kerestetik. Aján- 
latokat: Baschant József kereskedő 
Mehala, Str. Horia 17. (1529) 

Hordozható irőgépet 
megvételre keresek. Cimeket gyártmány 
és ármegjelöléssel a kiadóba kérek „Jó 

Seiler 4. (1533) 

Modern lakás 

parkettel, uj házban, november 1-re 

kiadó, 2 utcai, kisebb udvari szoba, 

emailfürdőberendezés, mellékhelyisé- 

gekkel. III. ker., Piata Crucii (Kereszt- 
tér) 2. ((1538) 

1934, SZEPTEMBE 

Rádiózenekar Zynski zongoramüvésszel. 22: 

Szimfonikus zenekar. 23: Zene. 24: Tánc- 

zene. 

Péntek, szeptember 14. Bucuresti. 18: 

Szórakoztató zene. 21: Zongora. 21.45.: 

Ének. 22. 15: Fuvola. Budapest. 11: Időszerü 

apróságok. (Felolvasás). 11.40: Ifjusági 

közlemények. (Felolvasás). 13.05: Kondor 

Leó, Polgár Tibor kétzongorás jazz-számai. 

14.30: Cigányzene. 17: A rádió diákfélórája. 

18: Közvetités a Magyar Ruggyantagyár- 

ból. 18.40: Temesvári János brácsázik. 

19.20: Elbeszélés. 19.55: Szalonzenekar. 

21.15: Nagy Endre előadása. 21.45: Cigány- 

zene. 22.45: Külügyi negyedóra. 23.20: Pi- 

linszky Zsigmond énekel. 24: Jazz-zene. 

Bécs. 12.30: Alpesi dalok és táncok gramo- 

fonon. 13: Rádiózenekar. 17.40: Hangos- 

filmrészletek gramofonon. 18.50: Hegedü 

Gépöntést 

minden mennyiségben veszünk kg.-ként 
2 leiért. Friedrich Testvérek r.-t. Timi- 

soara IV., Str. Viitorului 1. Telefon 950. 

(2318) 

fakás 

3 szobás 
modern lakás családi házban, kerttel, 

IV. kerület elején, villamoshoz közel ju- 
tányosan kiadó. Közelebbit Dr. Vár- 
nay Elemér ügyvédnél, Piata Jonel 

Bratianu, Papneveldei bérpalota, I. em. 

(1512) 

3 szobás 
családi ház kellemes helyen, jutányosan 
kiadó. Cim a kiadóban. (1502) 

és gitárszámok. 23: Rádiózenekar. 2 

lemezek. Belgrád. 20.10: Rádió 

22.45: Lemezek. 24: Vendéglői zene. B 

14.15: Uj lemezek. 15.15: Szólisták h 

senye. 17: Rádiózenekar. 19.30: Schub 

Wolf-dalok. 21.45: Zenekar. Milánó 

Hangverseny, utána tánczene. Prá, 

Lemezek. 20: Rádiózenekar. 23.45. 

hangverseny. Róma. 21.10: Lemezek 

Strauss József: Tavaszi lég, operett 

holm. 20.45: Franck: Előjáték korál 

zongorán. 21.30: Jazz-dalok. 23: OTr, 

verseny. Strassburg. 20.45: Lemezek. : 

Szimfonikus zenekar. 23: Kávéházi 

Stuttgart. 20: Fuvószenekar. 23.45: 

zene. Varsó. 20: Dan-énekkar. 21.30: in 

fonikus zenekar Dubiska hegedümüvén 

vel. 23.55: Zene. 24.20: Tánclemezek. 

Eladó 

adómentes kis családi ház gyüm 
kerttel 100.000 leiért a vágóhid és 
rosi kertészet közt. Str. Eugen d 
voya 4. Szindikátus, Tódornál. t 
kök nem lesznek dijazva. 

Megvételre keresek 
cca 180X160 cm. ablakot. Káldor 

ker, Piata I. Bratianu (Szent Gyöz 

tér) 3. 

Eladó vagy bérbeadó 

villaszerü családi ház, 4 szoba, elősz 

parkettázva, fürdőszoba, 2 beüveg 

verandával, vizvezetékkel teljesen 

pincézve, jól gondozott kis angol p 

kal 24 drb kisebb-nagyobb fenyel 

Tompa, II. ker., Str. Iosif Vulcan ( 

tész-utca) 6. szám. (1 

mMia 

Kiadó 

a Magyar Ház harmadik emeletén tágas, 

világos, két ablakos utcai szoba. (2242) 

Elegánsan butorozott 

utcai szoba fürdőszobahasználattal, kü- 

lön bejárattal kiadó. Coronini-tér 21, 
II, 7. ((2326) 

4 szobás szép lakás 
remek parkrészlettel november i-re ki- 

adó. IV., az „Elite" melletti Str. Em. 

Gojdu 5. számu magánházban. (1524) 

Különbejáratu 

tiszta, butorozott szoba azonnalra ki- 

adó, esetleg teljes ellátással IV., Str. 
Berthelot (Kossuth Lajos-u.) 4, II. em. 

I1515) 

Háromszobás 
teljesen modern utcai magasföldszintes 
lakás azonnalra is kiadó. IV. ker., Str. 

A szobás modern 
első emeleti lakás Timotei Cipariu 8 

alatt (Batthyány-utca) november 

kiadó. Bővebbet Dr. Gyulay ügyvédi 
dájában. ( 

1 szobás ! 
modern, fürdőszobás lakás és egy 3 

bás lakás fürdőszobával november 
kiadó. IV. ker., Str. Gheorghe 
(Attila-u.) 9. 

Száraz, világos 
betonirozott pincehelyiség 112 né 
méter térfogattal, legforgalmasabb 

lyen IV. kerületi állomáshoz egészen 
zel, raktárnak különösen alkalmas, 

nyösen azonnal kiadó. Domainsky B 

Duca 19. (15 

ülöntéle 
Hintermayer Márta 

pirosigazolványa és retikülje elves. 

Uj családi ház 

Str. Tigrului 39, modern alápincézett 

(házmesteri lakással) 2 szoba, előszoba, 

konyha, fürdőszoba, parkett, cserép- 
kályhák és kert október 1-re kiadó. 
Bővebbet: Belgiana, Str. Eminescu 7. 

Dce. Wecnecnéziéle 
T MIIIKIIIIIIIII 

karban lévő jeligére. (2464) 

Erancia 

Nyomalni a „Iemesvarer Zeltung korforgogeren 

Megtalálója a rendőrségen adja le. 

(1 

szépségápolás 
hajfiestés 

tartóshullán 

J. WALTRICE 
fodrásznál 

IL, Str. Dacilor (Fő-utca) és Pia 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-( 

villamos yézállomásánál 
(1540) 


